



ЛОГОПЕДИЯ БЕЗ ГРАНИЦ

**ЗА ДВА ГОДА СОТРУДНИЧЕСТВА В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ
ПРОШЛИ ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ ОКОЛО ЧЕТВЕРТИ ВСЕХ РАБОТАЮЩИХ В
ДАННОЙ СФЕРЕ ЭСТОНСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ**

В рамках проекта Евросоюза «Приграничный обмен опытом для повышения качества специального образования» Герценовский университет посетили 55 логопедов из Эстонии.

С 19 по 21 марта специалисты, работающие в образовательных учреждениях Эстонии и осуществляющие свою профессиональную деятельность на русском языке, осваивали практический модуль в рамках программы повышения квалификации на факультете коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена. За это время с прибалтийскими гостями провели занятия ведущие ученые Герценовского университета в области коррекционно-логопедической работы – профессор Л.В. Лопатина, профессор Л.Б. Баряева, доцент С.Б. Яковлев.

19 марта, после небольшой экскурсии по территории и корпусам РГПУ им. А.И. Герцена, логопедов приветствовали проректор по учебной работе Герценовского университета В.З. Кантор и декан факультета коррекционной педагогики А.П. Антропов. В.З. Кантор особо подчеркнул, что реализуемому проекту повышения квалификации логопедов из Эстонии Правительство Санкт-Петербурга придает большое значение, а следовательно, осуществляемое сотрудничество важно не только для Герценовского университета, но и для города.

– Хочу поблагодарить учёных РГПУ им. А.И. Герцена за столь искреннюю поддержку нашего проекта. За то, что вы контролировали, анализировали и иногда поправляли. Мы покорены Герценовским университетом, – призналась главный

специалист по организации учебной работы Нарвского колледжа Тартуского университета Т.Н. Бабанская.

Занятия для эстонских специалистов были организованы на базе факультета коррекционной педагогики Герценовского университета, а также в детском доме № 1 Кировского района, ГДОУ № 14 Василеостровского района и ГДОУ № 5 Невского района Санкт-Петербурга. Специалистов познакомили с новыми технологиями и методиками логопедической работы, в том числе с аппаратными методами диагностики в логопедии, техниками логопедического массажа, а также с использованием интерактивных средств обучения и Монтессори-материалов.

Курсы повышения квалификации для логопедов из Эстонии ведутся в рамках проекта «Приграничный обмен опытом для повышения качества специального образования», который получил финансирование Европейского союза. В проекте, стартовавшем в 2012 году и рассчитанном на два года, принимают участие Фонд интеграции и миграции «Наши люди», Тартуский университет и его Нарвский колледж, а также факультет коррекционной педагогики Герценовского университета.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

Интервью с главным специалистом по организации учебной работы Нарвского колледжа Тартуского университета Т.Н. Бабанской читайте на стр. 2 >>>



UNIVERSITY OF TARTU



Статья подготовлена при финансовой поддержке Европейского союза. Ее содержание является предметом ответственности РГПУ им. А.И. Герцена и ни при каких обстоятельствах не может рассматриваться как отражение позиции Европейского союза.

ФИНАНСОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СТАНЕТ ДОСТУПНЕЕ

Герценовский университет и «Ситибанк» запускают совместный проект, в рамках которого преподаватели факультета экономики РГПУ им. А.И. Герцена проведут для учителей экономики и обществознания школ Фрунзенского района курс «Методика обучения основам финансовой грамотности».

28 февраля в Администрации Фрунзенского района Санкт-Петербурга состоялось подписание соответствующего трехстороннего соглашения. От Фрунзенского района в подписании соглашения участвовал глава Администрации Т.В. Мещеряков, от РГПУ им. А.И. Герцена – проректор по учебной работе В.З. Кантор и декан факультета экономики А.Я. Линьков, от ЗАО КБ «Ситибанк» – управляющий петербургским филиалом Р.В. Беляев.

Т.В. Мещеряков подчеркнул, что видит большие перспективы в повышении финансовой грамотности населения и не сомневается в успехе проекта, реализуемого при поддержке «Ситибанка» Герценовским университетом – ведущей российской кузницей педагогических кадров. Более того, он готов поднять вопрос о распространении опыта и на другие районы Санкт-Петербурга.

– Этот проект убедительно доказывает, что без учителя невозможно решить один из фундаментальных вопросов безопасности населения и страны. Ведь финансовая грамотность населения является

одной из составляющих безопасности, – отметил после подписания договора В.З. Кантор. – Безусловно, проект себя окупит, так как опыт Герценовского университета в повышении квалификации учителей, в том числе на базе факультета экономики, достаточен для того, чтобы подобные проекты не были риском.

В этом отношении позитивно настроен и Р.В. Беляев. По его словам, накопленный опыт сотрудничества – прочная основа для реализации совместных проектов городского уровня. Герценовский университет является партнером «Ситибанка»: в предыдущие годы действовала совместная программа подготовки учителей, был разработан учебник по финансовой грамотности, по которому обучались студенты различных факультетов, будущие педагоги. Таким образом, предлагаемая методика тщательно апробирована, через соответствующие курсы прошло более 600 студентов Герценовского университета. Сейчас взят курс на практикующих учителей, тех, кто уже работает в школе.



Слева направо: Р.В. Беляев, Т.В. Мещеряков, В.З. Кантор

– Финансовое образование – это очень хорошее вложение денег, – добавил Р.В. Беляев.

Что отличает этот проект от других, почему к нему приковано такое внимание со стороны органов власти Санкт-Петербурга и общественности? Пожалуй, впервые ведется обучение не финансовой грамотности как таковой, а методике формирования соответствующих знаний у учащихся. Планируется, что педагоги, прошедшие курсы повышения квалификации, будут обучать старшеклассников Фрунзенского района основам управления личными финансами

семей, а также знакомить их с различными аспектами функционирования фондового рынка и банковской системы.

В 2013 году программу «Методика обучения основам финансовой грамотности» пройдут 40 педагогов, объединенных в две группы. Немаловажно и то, что по окончании обучения учителя получат сертификат государственного образца, что учитывается при прохождении аттестации.

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям с общественностью редакции «ПВ»